



# 苏州评弹有望登上猴年春晚

主唱张建珍曾为《金陵十三钗》唱插曲



张建珍(第二排左三)正在参加央视春晚排练 苏州吴中区评弹团供图

2016年央视春晚已进入倒计时,央视新闻频道的跟踪报道中,出现了苏州吴中区评弹团演员张建珍的身影。评弹要上春晚了?昨天,记者向吴中区评弹团证实,张建珍此次参演的节目是情景评弹歌舞节目《山水中国美》,如终审顺利通过,她将与上海评弹团演员高博文强强联合,让全国观众都能感受到吴依软语的魅力。

现代快报记者 孙佳桦

## 那曲《秦淮景》就是她唱的

张艺谋导演的电影《金陵十三钗》中有一首插曲《秦淮景》,让众多原先没听过苏州评弹的观众感受到了吴依软语的魅力。或许很多人不知道,这首插曲的演唱者之一正是张建珍。记者了解到,张建珍是地道的苏州人,今年44岁,现为苏州市吴中区评弹团国家一级演员。早年师从弹词名家徐慧珠,而后又拜著名评弹表演艺术家江文兰先生为师,擅唱“俞调”和“祁调”。当时张艺谋导演听了评弹演员的演奏,都觉得声音太“稚嫩”,最终选中了张建珍。

吴中区评弹团团长陆人民介绍称,《山水中国美》是一个将江南传统曲艺与现代歌舞结合的节目,原由上海评弹团演员高博文和国内一线演员同台合作(目前暂定为林心如、刘涛、梁咏琪)。几次彩排之后,导演组觉得只有男评弹演员太过于单调,所以急需找一名女评弹演员来和他搭档。经过一番深思熟虑,他们最终选中了张建珍。另外,参演的还有苏州评弹学校的青年学生,他们中大部分都参加过亚信峰会文艺晚会的评弹演出。

## 距春晚只有半个月时,她受邀“救场”

“张建珍有着江南女子的韵味,嗓音又甜美,所以才会被导演选中。”陆人民说,1月24日,苏州正经历着世纪寒潮,只有零下8度,他接到导演组的电话时,激动得一下子从被窝里跳起来,一边通知张建珍,一边冒着严寒出门给她准备相关材料。张建珍既意外又激动,次日立刻飞往北京,投入了紧张的排练。

记者了解到,目前猴年央视春晚正在最终的排练中,陆人民说,他和张建珍通过电话了解到,最近几天的排练

很辛苦,每天都要带妆排练好几遍,到很晚才能回去休息。因为加入的时间最迟,张建珍一刻也不想耽误。“评弹是地方的一门曲艺,北方的观众很少听到。”张建珍在接受采访时表示,希望能通过终审,在春晚这个舞台上,让全国观众,乃至全世界的观众,感受到评弹的魅力。

据了解,著名评弹表演艺术家邢晏芝曾在首届春晚演唱了《百鸡闹春》,成为苏州评弹上春晚第一人。此次如果张建珍通过终审亮相央视舞台,将是苏州评弹的又一骄傲。

## 相关新闻

### 央视春晚变化多 岳云鹏有望复活

央视猴年春晚呼声最高的岳云鹏、孙越在第三次彩排中不见人影了,但有最新消息称,两人有望“复活”。据知情人士透露,昨晚,春晚进行了第四次带观众彩排。1月27日上午,岳云鹏曾晒出了一张戴墨镜自拍照,并配文道“不管怎样,我都要做一个阳光少年”,疑似回应春晚节目被毙。而此次有望“复活”,依然不能说是定论。

现代快报记者 曹锋 刘磊



## 春晚倒计时,看看哪个是你的菜!

随着除夕的临近,观众对于春晚的关注度越来越高。不过除了央视的猴年春晚外,各大卫视也都适时推出了地方卫视版春晚。而今晚,湖南卫视的小年夜春晚就将率先打响这场“春晚大战”。其余各大卫视春晚则基本成型,亮点也都凸显了出来。一起看看各大电视台献上的春晚大餐,哪个才是你的菜吧!

现代快报记者 曹锋 刘磊

### 关键词:怀旧

#### 江苏卫视春晚催泪,女排“乾隆”完成世纪聚首

江苏卫视猴年春晚“我们更幸福”的主题之下,邀请到众多荧屏、体育圈的经典组合合体。

据悉,曾贡献中国荧屏最登对情侣的《戏说乾隆》,终于在荔枝舞台上聚首。赵雅芝与郑少秋除全新演绎经典剧目《问情》外,

还有惊喜连连的互动环节。

此外,中国女排也将在荔枝春晚上“四代同台”。记者了解到,郎平携孙玥、赵蕊蕊、曾春蕾、张晓雅、惠若琪、张常宁等悉数出席。据悉,江苏春晚将于2月8日(大年初一)19:30播出。



戏说乾隆四人忆往昔 资料图片

### 关键词:当红

#### 湖南卫视小年夜春晚,网罗最当红明星

湖南卫视小年夜春晚将于今晚8:20现场直播,因为在时间上与其他卫视春晚打了时间差,所以湖南卫视的小年夜春晚,在明星阵容上相当抢眼,几乎当下最当红的明星,都会在这台春晚中亮相。

例如正在热播的《我是歌手》中的韩国明星黄致列,去年大婚,并且在《全员加速中》和正在热播的《旋风孝子》中吸粉无数的黄晓明。此外,张柏芝、张杰、刘雯、蒋劲夫、大张伟、刘昊然等都将在晚会中。

### 关键词:混搭

#### 东方卫视春晚凸显中西文化碰撞

作为历年贺岁的重头戏,有东方卫视春晚之称的《春满东方——2016群星新春大联欢》将在2月8日(大年初一)19:30如约而至,与全国观众共度新春佳节。记者了解到,东方卫视春晚可以说是比较混搭,尤其是有许多中西文化碰撞。总导演王尔

利表示,今年的“群星新春大联欢”会聚了国内外知名巨星和国内众多喜剧匠人,融合了歌舞、曲艺、笑声小品等多重元素。据悉,“人气男神”鸟叔、“巨肺小天后”邓紫棋、喜剧界泰斗巩汉林、迈克学摇滚以及日本机械舞团WORLD ORDER等都将是亮点。

## 热点聚焦

### 六小龄童曾向锡剧“美猴王”学猴戏

这几天,大家都在议论“美猴王”六小龄童为何上不了央视春晚。其实,在常州也有一位锡剧界的猴王崔龙海。别看他已经89岁,可耍起金箍棒来一点不输“美猴王”。要知道,他可是六小龄童学“猴戏”的师父。年轻时的六小龄童,最喜欢追着崔老

问怎么翻跟头。看过崔老的猴戏后,那时候六小龄童才17岁,便拜崔老为师学猴戏。他说:“我爸爸(六龄童)不会翻跟头,而您的形象更逼真!”1986年那部万人空巷的《西游记》拍摄前,六小龄童还专门向崔老讨教过。

现代快报记者 葛小林